

## “领跑”工业互联网赛道

## 工网宝成为我区首家省双跨工业互联网平台

本报讯(杨燕 记者 朱梦琪) 上周,省工信厅公示了2024年度省双跨工业互联网平台名单,我区常州皓鸣信息科技有限公司的工网宝工业互联网平台成功入选。常州市工业互联网研究院有限公司的机械零部件行业工业互联网平台也同步获评2024年度省行业级工业互联网平台。截至目前,我区已累计获评省重点工业互联网平台10家,今年新增数和累计数均为全市第一,尤其是双跨工业互联网平台实现了零的突破。

工业互联网作为新型基础设施,其应用模式和产业生态

正在驱动经济社会加快数字化转型。“双跨”即跨行业、跨领域,省级双跨工业互联网平台是工业资源集聚共享、工业数据集成利用、工业生产与服务优化创新的重要载体,代表着全省工业互联网平台的最高应用水平。常州皓鸣信息科技有限公司的工网宝工业互联网平台,采用边缘、IaaS、PaaS、SaaS四层架构,支持各类设备及传感器接入和边缘处理,提供资源配置、大数据管理分析、跨平台调用、标识对接等功能,积累213种通用算法和1735种机理模型,云化部署83种通用

软件,构建606个工业App,积累5种开发工具和583个第三方开发者,在各环节实现安全防护。平台接入服务纺织服装、机械及装备制造、汽车及零部件、通信和电子等28个行业3673家企业,服务研发涉及生产制造、供应链等9个领域,支撑产品追溯标识解析超1亿个。

近年来,我区深入贯彻《江苏省制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划(2022—2024)》等文件精神,高度重视工业互联网平台建设

工作,实施中小企业“上云上平台”工程,引导企业智能化、数字化应用场景建设,充分发挥典型示范和推广引领作用,促进制造业转型升级和高质量发展。目前,我区拥有省级重点行业级工业互联网平台5家(天正工业、万帮星星充电、苏文电能、欣华天泰、机械总院江苏分院),省级重点区域级工业互联网平台1家(中盈高科),省级重点供应链级工业互联网平台1家(皓鸣科技),省级重点企业级工业互联网平台2家(新纶科技、常发农装)。苏文电能科技股份有限公司、常州天正工业发展股份有限公

司2家平台企业连续两年中标工信部工业互联网创新发展工程,承担工业互联网领域国家级重大项目。

区工信局局长张文伟表示,下阶段,将持续抓好“智改数转网联”,以双跨工业互联网平台的突破为契机,引导鼓励重点企业、龙头企业引领,推动钢铁、化工、纺织行业等传统行业的数字化转型;在新兴产业方面,重点抓AI+制造业,推动高端装备和电子信息等战略性新兴产业与数字化经济深度融合,培育大批专精特新“小巨人”和单项冠军企业。

## 全区文化产业高质量发展推进会召开

本报讯(记者 黄雅婷) 昨天下午,我区召开文化产业高质量发展推进会,部署下阶段重点工作,以高质量的文化产品供给和完善的产业体系赋能经济发展。区委常委、宣传部部长薛红霞参加。

我区的文化产业发展自2010年起步,历经10余年,产业规模渐增,业态日益多样,对促进区域经济增长和就业增加贡献显著。“五经普”共新增文化产业单位2402家,总数达到6420家,较“四经普”增长59.8%,高出全市平均水

平4.4个百分点。其中,规模以上文化企业224家,较“四经普”增加56家,为今后5年的文化产业高质量发展奠定坚实基础。2023年,武进区文化产业增加值总量134.68亿元,占GDP比重6.01%,在全市位列前茅。

薛红霞指出,各级各部门要提高站位,扛起推动文化产业高质量发展的时代担当;要锚定目标,狠抓推动文化产业高质量发展的重点关键;要强化联动,凝聚推动文化产业高质量发展的广泛合力。要始终致力文化产业向“新”提

“质”,聚焦文化企业培育、特色品牌打造、文旅融合发展等方面,奋力谱写新时代文化繁荣发展的武进新篇章。重点板块、新兴园区要充分发挥集聚优势,引进一批内容服务领域生产型、平台类项目,培育壮大一批影视娱乐、创意设计领域创新型、示范类项目,建设特色鲜明的产业园区。要探索文化产业跨界融合,实现文化与旅游、体育、教育、信息、建筑、制造等全方位融合,真正将文化资源转化为产业优势、市场优势。

## 才聚龙城 智创未来

## “海外名校优生江苏行”走进我区

本报讯(记者 万峥鸣) 昨天上午,2024年“海外名校优生江苏行”常州武进站活动在“两湖”创新区规划展示馆启幕。本次活动吸引了来自牛津大学、哈佛大学、麻省理工学院等世界知名高校的40名优秀留学人才,旨在进一步夯实产业高质量发展的人才根基,鼓励和引导海外优秀人才回国创新创业。

当天,海外名校优生们参观了常州西太湖细胞治疗前沿技术研究院、“两湖”创新区规划展示馆、中国(常州)知识产权保护中心和云梦山(常州)科技有限公司。在了解我市人才政策和我区产业政策后,来自麻省理工学院的学生代表就新

能源动力电池领域进行了项目路演。现场还特别安排了“梧桐同心”海归人才市集环节,为企业、高校与名校精英搭建合作洽谈平台。

近年来,武进作为全市高质量发展“生力军”、新能源之都“首位区”,以满腔热忱广纳天下英才。截至目前,全区人才资源总量41.5万人,累计培育国家级人才120人、省“双创人才”181人,培育博士后工作站和创新实践基地33家,累计引进博士后165人。

未来,我区将继续加大人才引进力度,优化人才发展环境,以最佳生态、最优服务、最好环境,全力支持创新创业人才在武进发展。

## 中以常州创新园“中意办”支持企业创新发展

本报讯(曹琳骄 记者 朱梦琪) 日前,位于中以常州创新园的常州锤链信息科技有限公司举办线上新品发布会,推出自主研发的锤链AI Agent——新一代一站式AI智能体开发平台,并被授予“龙城科创学院AI实训基地”,同步与多家企业现场签约,开辟了未来发展新的篇章。

锤链科技成立于2021年,是一家致力于通过AI+区块链技术,在WEB3.0领域为制造型企业用户提供可信的数据解决方案的科技公司。其发展的经历,也是中以常州创新园在推动企业潜心科技创新、加速国际化进程、优化营商环境方面取得的一大成效。

中以常州创新园积极探索优化营商环境,重磅推出服务品牌“中意办”,以专业支持、满意服务为宗旨,面向园区中以企业、有意向拓展中国市场的外资企业等,构建“1+5+N”服务体系,从创新政策、科技金融、知识产权、人才招引及技术合作等多个层面提供服务,为企业稳步发展保驾护航。自落户中以常州创新园以来,锤

链科技充分利用园区国际化平台资源优势,积极展开中以技术合作对接,先后成功申报常州市科技计划(国际合作专项)和江苏—以色列产业研发合作计划,并于2022年成功获批常州市龙城英才项目。2023年7月,企业随园区经贸团组前往以色列,与Coretigo、Vocal Zoom、Gear Eye等以色列企业开展对接,并签署一系列合作协议。“今年6月,锤链科技作为首批签约‘中以创新贷’的企业之一,获得了兴业银行和武进担保共同支持的200万元贷款和园区利息补贴,为锤链科技的快速成长和持续创新提供了金融后盾,加速技术创新向新质生产力的转化。”锤链科技总经理孙琪介绍,今年,锤链科技将业务版图扩展至欧洲及东南亚,并成功获得了来自昆山启德航和印度尼西亚的AI技术应用订单,实现了技术与市场的双重突破。

未来,中以常州创新园还将多措并举、积极创新,匹配企业不同发展阶段的融资需求,打通创新孵化“最先一公里”。



位于武进国家高新区的汇川新能源汽车技术(常州)有限公司,专业从事新能源汽车动力总成系统、电机控制器等智能电动汽车核心零部件的研发及制造,客户包括小米、理想、小鹏、广汽、奇瑞等。今年1—5月,公司完成产值34.76亿元,同比增长260.9%,预计全年新增产值40亿元。图为员工正在生产线工作。徐芊卉 摄